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 توجه :
 از نوشتن با مداد خودداری نمائید.

 استفاده از ماشین حساب مجاز نیست. 
 شود. در طول امتحان به هیچ سوالي پاسخ داده نمي

 

x  بر صفحه ای را بنويسيد که معادله صفحه  -1سوال    y z+ − =3 )و شامل دو نقطه عمود  7 , , )A = 2 0 5  

)و                , , )B = −0 2  نمره  51                                                                                                 .باشد  1
 

 

sin  نوع رويه  - 2سوال  sin sin cos cos      = +2 2  نمره 51                    . مشخص و آن را رسم کنيد را  2
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 نمره 01                              .  

)ب ( مشتق سويي تابع               , , )f x y z xy yz zx= + )را در نقطه  + , , )M −1  و در امتداد  13

)بيابيد که  PQبردار                      , , )P = −1 )و  13 , , )Q =  نمره  10                           .                        215
 

 

)  نقاط ماکزيمم يا مينيمم نسبي و نقاط زيني رويه  -4سوال  , )f x y x y xy= + +3 319 4
3

  

 نمره  15                                                                                                                           يد. کن مشخصرا                

 

) برای منحني Nانحنا و بردار يکه قائم -5سوال  ) ( cos , sin , )r t t t= 2 3 tدر  2


=
2

 نمره 15                    را بيابيد. 
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xبردار يکه قائم صفحه    :  1پاسخ سوال y z+ − =3 )با :   استبرابر  7 , , )u = −13 1 

)صفحه خواسته شده بايد موازی دو بردار    , , )u = −13 )و   1 , , )AB = − −22  باشد.  6

)دو بردار باشد.  يني اخارج ضرب تواند حاصلپس بردار قائم آن ، مي , , )N u AB=  = −16 8 8 

)               معادله صفحه مورد نظر عبارت است از : ) ( ) ( )x y z x y z− − + − + + = → − + + =16 0 8 2 8 1 0 2 1 

 

 z                                                        معادله رويه در دستگاه مختصات کروی نوشته شده است.   : 2پاسخ سوال

 کنيم.   ضرب مي  برای تبديل آن به مختصات دکارتي ، دو طرف معادله را در   

                sin sin sin cos cos       = +2 2 2 2 2                        y 

yاکنون داريم   x z= +2                                                                        که معادله يک سهميگون دوار است و    2

 x                                                                                                               باشد.ها مي yمحور تقارن آن محور  

 

)الف(            :  3پاسخ سوال ) ( ) ( cos )
( ) ( )
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 کنيم :   ابتدا بردار يکه جهت مورد نظر را پيدا ميب (  

( , , ) ( , , ) | | ( , , )PQ PQ u= − + − = → = → =
1 2 22 11 15 3 122 3
3 3 3

 

 کنيم :  سپس بردار گراديان تابع را در نقطه داده شده پيدا مي 

( , , ) ( , , ) ( , , ) ( , , )f x y z y z x z x y f = + + + →  − =1 13 24 0 

)توانيم مشتق سويي خواسته شده را بيابيم :             اکنون مي ) ( , , ) ( , , )uD f M =  = + =
1 2 3 2 8 1024 0
3 3 3 3 3 3

 

 

برای پيدا کردن نقاط ماکزيمم يا مينيمم نسبي يا نقاط زيني تابع ، مشتقات مرتبه اول آن را برابر صفر قرار     : 4پاسخ سوال
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)فقط دو نقطه   , )O = 0 )و  0 , )A
− −

=
4 4
9 3

 باشند.  ماکزيمم يا مينيمم نسبي يا نقاط زيني تابعممکن است که نقاط  

 توانيم وضعيت هر يک از آنها را مشخص کنيم :به کمک مشتقات مرتبه دوم مي
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)  با توجه به نتايج اين آزمون ، مبدا مختصات يک نقطه زيني و نقطه , , )A
− −

=
4 4 64
9 3 81

 يک نقطه ماکزيمم نسبي تابع است. 



 

 ( گروه هماهنگ 17) 2رياضي ترم درس يان پات امتحان پاسخ سوالا

 1402-1403 دومنیمسال 
 

17/2/1402 

 سيدرضا موسوی 

 کنيم.ابتدا مشتقات مرتبه اول و دوم تابع برداری را محاسبه مي  :  5پاسخ سوال

( ) ( cos , sin , ) ( ) ( sin , cos , ) ( ) ( cos , sin , )r t t t r t t t r t t t = → = − → = − −2 3 2 2 3 0 2 3 0 

tسپس مقادير لازم برای محاسبه انحنا را در نقطه  


=
2

 کنيم.محاسبه مي 

( ) ( , , ) , ( ) ( , , ) , ( ) ( , , ) , | ( ) | sin cos cosr r r r t t t t
  

  = = − = − = + = +2 2 20 3 2 2 0 0 0 3 0 4 9 4 5
2 2 2

 

| ( ) | , ( ) ( ) ( , , ) ( , , ) ( , , ) | ( ) ( ) |r r r r r
    

    =  = −  − = →  =2 2 0 0 0 3 0 0 0 6 6
2 2 2 2 2

 

tتوانيم انحنای تابع را در نقطه  اکنون مي
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=
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بيابيم :                          
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 گيريم. کنيم و سپس از آن مشتق ميميبرای پيدا کردن بردار يک قائم بر منحني ، ابتدا بردار يکه مماس را مشخص  
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